



Нужны умение и сноровка

В начале года я взяла повышенное обязательство — получить от каждой коровы не менее 4 000 килограммов молока. В первые же месяцы встретилась с трудностями: очень плохо раздаивались первотёлки. Смотрю, подруги меня перегоняют. Что делать? Стала я тщательнее ухаживать за первотёлками, изучила их повадки. Удои несколько поднялись, но всё же подруги меня перегнали. В стойловый период они получили молока в среднем от коровы больше, чем я.

Наступила весна. Прежде всего я решила скармливать животным как можно больше зелёной массы. Как только подросла рожь, стала косить её и закладывать в кормушки. Кроме того, скармливала каждой корове по 2,5—3 килограмма комбикормов. Старалась не только досыта накормить и напоить животных, но и вовремя их почистить, тщательно подоить (известно, что последние струйки молока самые жирные).

Вижу, дела пошли в гору. Если в конце апреля я получила от таких коров, как Виновница, Галка и Валюта по 10—12 килограммов молока в сутки, то к концу мая стала надаивать от каждой из них по пуду. В мае надой молока в среднем от коровы моей группы составил 388 килограммов.

В июне время пастьбы сократилось. Большую часть дня коровы находились на скотном дворе. Но вскоре пастухи наладили пастьбу коров в ночное время. Надой молока поднялся до 16—22 килограммов в сутки. За июнь удалось получить от коровы по 450 килограммов молока, а за июль — по 392 килограмма.

Куда сложнее стало работать в августе. На пастбище подсохли травы, к тому же трёх коров начала готовить к запуску. И всё же я не допустила снижения удоев у остальных животных. От Вислы, Галки, Валюты и Виновницы по-прежнему получала по 16—17 килограммов молока за день, а от остальных — по 12—13 килограммов. Поэтому надой на корову в августе составил 317 килограммов, а с начала года — 2 772 килограмма молока.

Сейчас я занимаю первое место среди доярок совхоза. Но на этом не успокаиваюсь. Делаю всё, чтобы выполнить своё годовое обязательство.

Старательно трудятся наши пастухи Александр и Василий Прохоровы. Стадо они выгоняют на пастбище в 5 часов утра, пасут коров по клеверной отаве и по жнивью. Пригоняют животных на ферму в 8 часов вечера. К приходу стада я тщательно убираю помещение, закладываю в кормушки зелёный корм, припасую комбикорма. Всякий раз делаю поддой коров. Сдам всё молоко, и вновь пройду по группе. Глядишь, из последних струек наберётся 400—500 граммов молока. Это не только увеличивает надой, но и поднимает жирность молока до 4—4,5 процента.

В сентябре постараюсь добиться таких же показателей, как и в августе. Потом в моей группе отелятся четыре высокопродуктивные коровы. От каждой из них я никогда не получала меньше пуда молока в сутки.

В нашем отделении заготовлено достаточно сена и по 7 тонн сочных кормов на корову. Продолжается закладка кукурузы на силос. Зимовка скота будет сытой.

Я считаю, что при обильном кормлении коров доярки нашей области и в осеннее время могут получать по пуду молока от коровы в сутки.

К. Прохорова,
доярка совхоза «Новоселье»,
член Переславского райкома КПСС.